
 
 

TER BESLUITVORMING 

Aan: SCM 

  

Beantwoording Kamervragen van de leden Wuite (D66) 

en Westerveld (Groenlinks) over de gevolgen van de 

stijgende gasprijzen voor de culturele en creatieve sector. 
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Aanleiding 

Door de leden Wuite (D66) en Westerveld (Groenlinks) zijn op 14 september 2022 

Kamervragen gesteld over de gevolgen van de stijgende gas- en energieprijzen 

voor de culturele -en creatieve sector naar aanleiding van berichtgeving over 

dreigende verschraling van aanbod in de sector.  

Geadviseerd besluit 

U besluit door ondertekening van de aanbiedingsbrief aan de Tweede Kamer tot 

verzending van de voorgestelde antwoorden op de vragen van genoemde leden.  

Kernpunten 

• De vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 

Werner (CDA), ingezonden 14 september 2022 (2022Z16917). 

• Stijgende gas- en energieprijzen raken ook merkbaar de culturele -en 

creatieve sector.  

• De vragen richten zich op uw zicht op de genoemde problematiek en hoe 

de sector ondersteund kan worden met het betaalbaar houden van de 

energierekening en met verduurzaming. 

U wordt geadviseerd om volgens de volgende lijn te antwoorden: 

• Op dit moment lopen de signalen per instelling sterk uiteen. Een OCW-

breed overzicht van de problematiek wordt opgehaald, mede in het licht 

van de uitvoering van de motie Paternotte, c.s. ingediend tijdens de APB. 

• Lopende regelingen, programma’s en onderzoeken voor het omlaag 

brengen van de energierekening én ondersteuning in verduurzaming voor 

de culturele -en creatieve sector. 

• U geeft aan dat er al intensieve samenwerkingen lopen in het kader van 

duurzaamheid tussen OCW en andere departementen. 

• Verder geeft u aan dat OCW in de reguliere overleggen met VNG en 

cultuurregio’s de problematiek zal bespreken. 
• U geeft aan graag in gesprek gaat met de culturele sector over hoe zij zo 

spoedig en effectief mogelijk kunnen verduurzamen.   

Erfgoed en Kunsten 

Van 

S.A. van der Arend 

T +31615038481 

Datum 

3 oktober 2022 

Referentie 

34121134 

Bijlagen 

3 
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Datum 

28 september 2022 

 

Toelichting 

 

Het vakblad Fondsenverwerving publiceerde op 12 september een artikel over 

dalende bezoekerscijfers in 2022 ten opzichte van 2020 naar aanleiding van de 

museumcijfers 2021, gepresenteerd door de museumvereniging. In het artikel 

worden effecten van de coronacrisis voor musea omschreven: lagere 

bezoekersaantallen die hebben geleid tot dalende inkomsten, waardoor het 

volgens het vakblad voor musea moeilijk is om nieuwe tentoonstellingen en 

evenementen te organiseren en bezoekers aan te trekken. Het artikel gaat ook in 

op de coronasteun  t.b.v. de culturele sector, die via gemeenten niet volledig aan 

musea is uitgekeerd of nog uitgekeerd moeten worden.  

De vragen van de leden Wuite en Westerveld dienen ter aanvulling op eerdere 

vragen terzake het bericht ‘Groot deel van de musea in de rode cijfers’ van het lid 

Werner (CDA), ingezonden 14 september 2022 (2022Z16917). 

 


